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Tűkor
október 20. VII. évfolyam 17. szám

A Dunatáj Honvéd Kaszinó Kulturális Egyesület szeretettel meg­
hívja Önt, Családját és Barátait 

2000. november 06-án (hétfőn) 18 órától
SYDNEY 2000 olimpiai élménybeszámolóra.

Vendégünk: KÓSZ ZOLTÁN az aranyérmes
vízilabda válogatott csapatkapitánya, kapusa.

A beszélgetést vezeti: GULYÁS LÁSZLÓ sportriporter. 
Belépődíj: 300 Ft.
Szeretette/ várjuk.

1956
bajai hősei

Rendkívül fontos, mondhatni hézag­
pótló munkát jelentetett meg a megyei 
önkormányzat levéltára 1956. Bács-Kis­
kun megyei kronológiája és személyi 
adattára címmel. A különböző levéltá­
rakban fellehető dokumentumok alap­
ján jeleníti meg a két kötetes könyv az 
akkori megye 113 településének 
1956-os történetét. Bennünket termé­
szetesen Baja érdekel a jelen recenzió­
ban, de mindjárt meg kell mondani, 
hogy a kronológia a fellelhető doku­
mentumokra támaszkodik, de nem ke­
zeli kritikával azokat, hiszen erre egy 
ilyen jellegű összeállításban nem is vol­
na lehetőség. Például a bírósági jegyző­
könyvekben nagyon sok olyan vallo­
más található, mely jóindulatúan men­
teni igyekszik a vádlottak tetteit, amit 
lehet, a tettekből letagadva.

Arra gondoltam, hogy az ünnep tisz­
teletére kiragadva bemutatok néhány 
részletet a bajai október 25-i történé­
sekből az egyébként kis példányszámú 
kronológiából.

- Délutánra a városi tanács és a járá­
si pártbizottság előtt körülbelül nyolc­
ezer fő gyűlt össze. A középiskolás diá­
kokat tanáraik zárt rendben vezették.

- Pécsics István, Balázs László és 
Maróczky Géza vezetésével küldöttség 
ment Kerek Istvánhoz, a járási párttit- * 
kárhoz. Követelték, hogy a Sztálin-kert 
(a Déri kert G. Z.) kapja vissza régi ne­
vét, a Sztálin szobrot pedig távolítsák 
el. ...Követeltek a vörös zászló bevoná­
sát is a pártházról. Miután ez megtör­
tént, a Déry-kertbe vonultak. Ledöntöt- 
ték a Sztálin-szobrot, és Maróczky Géza 
javaslatára elvitték a pártbizottságra. 
(Végül á Sugovica-hídról a vízbe dob­
ták. G. Z.)

- A városban ifj. Éber Sándor festő­
művész tanár, Elketz Balázs, a 3. Számú 
Magasépítő-ipari Technikum szakokta­
tója és növendékei éjjel a Sztálin-szo- 
bor helyére megépítették az októberi 
szabadság emlékművét.

Gál Zoltán

ORSZÁGOS FORDÍTÓ 
ÉS FORDÍTÁSHITELESÍTŐ IRODA RT.

BAJAI IRODÁJA
akár egy napos határidővel is elkészíti iratainak

HITELES FORDÍTÁSÁT
és bármilyen jellegű SZAKFORDÍT ÁST!

A fordításokat faxon, modemen és postán továbbítjuk.

címünk: Baja, Szent Imre tér 2. n.em. 202-203.
Telefon: 79/520-870, 79/520-871, 79/520-872.

Fax: 79-520-873. Telefon 79-321-044. 
internet: offibaja @ mail.datanet.hu 

Ügyfélfogadás: hétfőtől csütörtökig 8-15 óráig, pénteken 8-12 óráig.
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Itt az ŐSZ (Játék a levelek között)

Megbecsülik 
a nyugdíjasaikat

Mint minden esztendőben, most is 
fehér asztal mellé invitálta idős, nyugdí­
jas tagjait a bajai Bácska Ipartestület 
Petőfi-szigeti székházába. A meghívás 
mellett - egyre ritkább dolog - nagyon 
jól esett az idős iparosoknak- 
kereskedőknek, hogy Vancsik Géza 
titkár és Faddi János elnök részletes 
beszámolót tartott az ipartestület 
helyzetéről. Tíz év telt el az újjáalakulás 
óta, - mint ismeretes az ötvenes évek­
ben szétverték az egyesületeket -, és 
ezalatt talpra állott az egyébként 115 
éves, tehát 1885-ben alakult testület, 
igaz, egy válságon még keresztül ment,

amikor 1995-ben kötelező lett a kamarai 
tagság. Annyi teher nyúzta a tagokat, 
hogy sokan nem tudták vállalni a két 
helyen történő tagdíjfizetést. Most 22 
községre terjed ki az ipartestület 
hatóköre, és ugyanennyi szolgáltatást 
végez. Köztük az adóbevallás 
elkészítését, és a teljes könyvelést. Az 
utóbbiból - a szerény árak ellenére - az 
utóbbi esztendőben 8 millió forint 
bevétele volt a testületnek. A Petőfi- 
szigeti székház rendbehozatalára 
- a vezetőség jó gazdálkodást dicséri - 
15 millió forintot fordítottak.

Gál Z.

DÍSZNÖVÉNYEK
Örökzöldek, tuják, fenyők, ciprusok, 

díszcserjék, díszfák, sövények, kúszók, 
futók, rózsatövek, évelő növények.

EGÉSZ ÉVBEN ÜLTETHETŐ KONTÉNERES, 
FÖLDLABDÁS KISZERELÉSBEN.

GYÜMÖLCSFÁK
Gyümölcsfaoltványok, dióoltványok, 

bogyósok (málna, ribiszke, köszméte).

EREDÉSI GARANCIA!

FAISKOLA
Tel./fax: 79/323-921.

Nyitva: hétfőtől péntekig 8-17-ig, szombaton 8-12-ig.

PARKTERVEZÉS - PARKOSÍTÁS

Füvesítés, növényültetés garanciával, sziklakertek, 
kerti tavak, virágföldek, fenyőkéreg, 
ágyásszegély kertépítési anyagok.

A Bajai Tükör következő száma
2000. NOVEMBER 10-én 

jelenik meg.
Hirdetéseiket a 79/425-964-es telefon­

számon vagy személyesen 
szerkesztőségünk címén 

(Baja, Széchenyi I. u. 14. sz.)

selyemvirág kereskedés
MAR MOST GONDOLJON AZ ÜNNEPEKRE!

Karácsonyi díszek, gömbök, adventi 
koszorúk, vendégvárók és kopogtató 
Gyertyák és gyöngyök.
Selyem fenyőfák 
és fenyőgirlandok.

Baja, Dózsa Gy. út 163
(szentistváni POSTA mellett).

Telefon: 79/422-396.

Cserba

Telefon: 79/321-448.

Napszemüveg
VÁSÁR

10-20-50-70%-os
engedménnyel!

Egyes szemüvegkeretek
(25-25 férfi és női modell)

50% engedménnyel!
NYITVATARTÁS: 8-16.30 óráig, szerda 8 -14 óráig, szombaton 8 -11 óráig.

* Expressz szem üveg készítés,
* SZTK vények beváltása,
* Kontaktlencsék,
* VÁSÁRLÓI KÁRTYÁK BEVÁLTÁSA 
KOMPUTERES SZAKORVOSI SZEMVIZSGÁLAT:
* Dr. Matkovics Zsuzsa rendel: H-K-Cs. de.
* Dr. Süket Ágnes rendel: K-P du.
TELEFONON KÉRJEN IDŐPONTOT! 79/321-448!
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A Dunatáj Honvéd Kaszinó Kulturális Egyesület 
az 51-es főútra néző kerítésén

REKLÁM FELÜLETEK kiadók!
Nagy tábla bérleti díja: 50.000 Ft + ÁFA/év,
Fél tábla bérleti díja: 25.000 Ft + ÁFA/év. 

Érdeklődni a 79/321-027-es telefonon vagy személyesen 
az Egyesület székházában 

(Baja, Széchenyi István u. 4. sz. alatt).

Peches volt a rabló

A “Végzett Türrös Tanulók Alapítványa” 
az szja 1 %-ának felajánlásából 1999-ben 51.184 Ft-hoz jutott.

A támogatást az alapszabály szerint a végzős tanulók 
jutalmazására fordítottuk.

Az iskola diákjai és tanárai nevében köszönöm a támogatók bizalmát.
Berger József 

igazgató

Élénken foglalkoztatja a bajaiakat a 
múlt heti gyógyszertári fegyveres rab­
lás. A szentesi férfi fényes nappal tért 
be a kórházhoz közeli patikába, és kö­
vetelte a bevételt. Kérését nyomatékül 
fegyverrel erősítette meg. Az alkalma­
zottak összeszedték a pénzt, és átadták 
a férfinak. Közben egyikük észrevétle­
nül megnyomta a néma riasztó gomb­
ját. A hívás a bajai rendőrkapitányságra 
futott be. A rabló ezalatt beterelte a nő­
ket az épület egyik hátsó helyiségébe. 
Itt a táskájukban lévő pénzt is elvette 
tőlük. Ekkor egy vevő érkezett a patiká­
ba, akinek szintén át kellett adnia a pén­
zét. A férfi végül is 167 ezer forintot sze­
dett össze áldozataitól. A 35 éves rablói 
miután beterelte az eladókat egy helyi­
ségbe, menekülni próbált. Útját állták 
azonban a gyógyszertár e!é érő rend-

Négy éve már, hogy az országos in­
tegrációt megelőzve, a megmaradás ér­
dekében egyesült a két bajai főiskola, a 
tanítóképző és a vízügyi, és azóta közö­
sen alkotják az Eötvös József Főisko­
lát. Ezzel azonban nem elégednek meg 
az intézményben, és a jelen társadalmi 
változásokat követve újabb változtatá­
sokat, fejlesztési elképzeléseket tervez­
nek. Az eltelt időszakról, illetve az Okta­
tási Minisztérium által immár elfogadott 
Intézményfejlesztési Tervről Albertné 
dr. Herbszt Mária főigazgató asszony 
(akinek első megbízatása a nyáron le­
járt, de pályázata után újabb négy évre 
bizalmat kapott az intézmény vezetésé­
re) adott tájékoztatást. Munkáját egyéb­
ként nemrég Bács-Kiskun Megyéért díj­
jal ismerte el a megyei közgyűlés.

Elmondása szerint az integráció egy 
évvel az ő főigazgatói kinevezése előtt 
történt meg, melyben az akkori vezető­
nek, dr. Fátrai Klárának voltak elévülhe­
tetlen érdemei. Az első évben létre kel­
lett hozni a legfontosabb közös szerve­
zeti egységeket, mint a gazdasági hiva­
tal, tanulmányi hivatal, a könyvtár egye­
sítése. A '97-ben az intézmény irányítá­
sát átvevő új főigazgatónak is maradt 
azért feladat, pl. egy új, másfajta tan­
széki rendszer létrehozása. Ennek lé­
nyege, hogy olyan tanszékeket is kiala­
kítottak, melyek oktatói mind a Pedagó­
giai, mind a Műszaki Fakultáson is taní­
tanak. Ezek elsősorban a matematika 
és az informatika, az idegen nyelvek és 
a testnevelés oktatását érintik, illetve a 
környezeti nevelés-környezetvédelem 
valamiféle közelítésére is sor került. Az 
integráció megerősítése mellett más je-

őrök. A férfit a földre teperték a rend­
őrök, és megbilincselték.

Mint megtudtuk, peches volt a rabló. 
Nem sejtette, hogy biztonsági berende­
zés működhet egy patikában A nyitás­
kor, hét éve, tökéletes biztonsági rend­
szert építettek ki. Ennek köszönhetően 
a rendőrök percek alatt a helyszínre ér­
keztek és lefülelhették a tettest. A rabló­
ról annyit, hogy pszichiátriai kezelés 
alatt áll. Aznap depresszió elleni gyógy­
szereire alkoholt ivott, amitől feltehető­
leg felfokozott állapotba kerülhetett.

A nála lévő, fegyvernek látszó tárgy 
fegyver volt. Mikor előkapta a 
táskájából, látni lehetett az árcédulát. A 
pisztolyt néhány perccel a rablás előtt 
vásárolta.

R. R.

lentős eredményeket is elért a főiskola, 
így pl. sikerült egy nyelvvizsga hely 
szerepet elnyernie, azaz most már né­
met és angol nyelvből itt lehet hivatalos 
állami vizsgát tenni. Ezt elsősorban a 
hallgatók részére hozták létre, de nem 
zárkóznak el attól, hogy külső érdeklő­
dők is itt vizsgázhassanak. A két fakul­
tás közös szakmai bizottságait is létre­
hozták, melyek közül a legfontosabb a 
Tudományos és Művészeti Bizottság, 
mely legközvetlenebbül tudja segíteni a 
főigazgató munkáját. A bizottság egyik 
fő feladata a kutatások koordinálása, 
valamint a szakmai kutatással kapcso­
latos rendezvények megszervezése. A 
bizottság jelentősége még fontosabbá 
vált, mióta az oktatási tárca bevezette a 
normatív kutatásfinanszírozást, ami 
évente valamivel több, mint 1 millió fo­
rintot jelent az intézménynek, amely ezt 
bevételei arányában megduplázza. Az 
összeg elosztása - pályázatok révén - a 
bizottság feladata. Időközben a kor­
mány november 3-át a Magyar Tudo­
mány Napjává nyilvánította, ami jó alap 
arra, hogy olyan komoly szakmai ren­
dezvényt szervezzenek, melyen a két 
fakultás oktatói közösen mutathatják 
meg a kutatásban elért eredményeiket. 
Ehhez csatlakozik a METESZ Bács-Kis­
kun Megyei Szervezete, és a TIT Bács­
kai Egyesülete is. Az elmúlt időszak ki­
emelkedő eseményei közé tartozik még 
a megyei önkormányzattal egy évvel ez­
előtt megkötött együttműködési megál­
lapodás is, melynek eddigi eredménye­
it most értékelik.

A jelen legfontosabb történése, hogy 
az Oktatási Minisztérium elfogadta a fő­

főiskola Intézményfejlesztési Tervét. Ez 
szükségeltetik ahhoz, hogy bármely fel­
sőfokú intézmény fejlesztési támo­
gatást kapjon a szaktárcától. Ez a terv 
tartalmazza azokat a stratégiai elképze­
léseket, melyeket a főiskola a követke­
ző 4 évben meg kíván valósítani. A hiva­
talos értékelés szerint "A bajai főiskola 
mintaszerű fejlesztési tervet készített... 
A bajai intézmény jól kidolgozott IFT-t 
nyújtott be, figyelembe vette az IFT- 
kézikönyv előírásait és elvárásait. A ki­
hívások, a jövőkép, a stratégiai célok, a 
megvalósítási terv koherenciája a terv 
kiemelkedő erénye. A stratégiai célok 
és a megvalósítási tervek reálisak, és 
összhangban vannak a felsőoktatási 
fejlesztési koncepcióval." A stratégiai 
elképzelést 20 pontban foglalták össze, 
melyek közül a legfontosabbak az aláb­
biak: a képzési szerkezet, illetve a kép­
zési kínálat bővítése, tartalmi korszerű­
sítés, módszertani fejlesztés, kutatás- 
fejlesztés, szolgáltatással kapcsolatos 
célkitűzések, társadalomépítés (a civil 
társadalommal és a nonprofit szerveze­
tekkel való kapcsolattartás) és végül a 
főiskola szervezeti fejlesztése. A teen­
dők nem zárultak le a terv elfogadásá­
val, most írják a második részt, ami az 
erőforrás tervezéssel foglalkozik, ami a 
gyakorlati megvalósítás feltételeiről 
szól. Ha ezt is elfogadja a minisztérium,
akkor kerül sor a beruházási igények 
benyújtására.

A terv kiemelkedő része a főiskola 
profiljának, azaz a képzési formák bőví­
tése. Ennek egyik oka, hogy évek óta 
csökken a pedagógus szakra (tanító, 
óvodapedagógus) jelentkezők száma. 
Ezt a hiányt próbálják meg feltölteni va­
lami mással, melynél maximálisan igye­
keznek figyelembe venni a város és tér­
sége igényeit, azaz olyan piacképes 
szakot kívánnak indítani, mely előnyös 
lenne mind a főiskola, mind a régióban 
élők és dolgozók számára. Ezért a gaz­
dasági képzés irányába nyitnak, de mi­
vel ez nagyon sok szakot magában fog­
lal, ezért Széli Péter polgármester segít­
ségét kérték a főiskoláról, hogy hozza 
össze az intézményvezetést különböző 
fórumokon olyan emberekkel, olyan 
szervezetek képviselőivel, amelyek köz­
vetlen kapcsolatban vannak a gazdasá­
gi élettel, ismerik a térség munkaerő­
gondjait, és tanácsot tudnak adni, hogy 
melyik szakra lenne itt a legnagyobb 
igény. A már említett együttműködési 
megállapodás alapján a megyei köz­
gyűlés elnökétől, Endre Sándortól is 
nagyon sok segítséget kaptak, mivel a 
főiskola a tágabb környezet számára is 
szeretne megfelelni az új szakkal. A tár­
gyalások nyomán kialakult az a véle­
mény, hogy az új szak a vállalkozás- 
szervező lesz, mely egyedül csak Buda­

Bajai Tükör
B/PHF/1364/bá/1994.

Kiadó: K.L.M.N. REKLÁMIRODA BT. 
Szerkesztő: Kelemen István 

Szerkesztőség:
6500 Baja, Széchenyi István u. 14.

Nyomdai munkálatok:
Szegedi Kossuth Nyomda Rt.

pesten létezik. Ez főiskolai szintű köz­
gazdász szakot jelent, és a kis- és kö­
zépvállalkozásokhoz szükséges gaz­
dálkodási ismereteket tartalmazza, va­
lamint az ehhez szükséges szervezési 
ismereteket, azaz a menedzsmentet. A 
tervezés után a gyakorlati megvalósu­
lás, a szak elindulása optimális esetben 
két év múlva lehetséges. A gazdasági 
szak mellett szól, hogy az intézmény 
mellett van a Türr István Közgazdasági 
és Postaforgalmi Szakközépiskola, 
melynek diákjai becsatlakozhatnak a fő­
iskolára, egy új képzési forma, az akkre­
ditált felsőfokú iskolarendszerű szak­
képzés révén, ami az érettségi után 
még kétévi tanulást jelent.

A főiskola a pedagógus és a mérnök 
továbbképzésből is ki akarja venni a ré­
szét. Az előbbinél a legnagyobb érdek­
lődés a részképességek fejlesztését 
megcélzó szakirányú továbbképzés 
iránt mutatkozik. Ez az iskolákban folyó 
korrekciós neveléssel foglalkozik, a 
problémás gyerekek felzárkóztatására. 
Hasonló, szakvizsgával záruló képzés 
lesz majd a német nemzetiségi tanítói 
szakon is, melynek programját bajor 
együttműködéssel alakították ki, így 
magában foglal többhetes bajorországi 
részképzést is. Az intézmény fejlesztési 
terveiben nem szerepel, de váratlan le­
hetőségként jelentkezett egy bizonyos
fajta gyógypedagógus képzés, ugyanis 
a minisztérium sok jelzést kapott, mi­
szerint kevés a Budapesten folyó szak­
képzés, ennél nagyobb szakember 
igény van az országban. Nem kimon­
dottan a súlyos gyógypedagógiai ese­
tek, hanem inkább a különleges bánás­
módot igénylő (részképesség problé­
mákkal küzdő, hátrányos helyzetű) ta­
nulók számának növekedése egyre 
több gondot vet fel az iskolákban. 
Pokorni Zoltán oktatási miniszter dön­
tése alapján 2001-től növelik a képzési 
helyek számát. Ez azt jelenti, hogy a bu­
dapesti főiskola, illetve esetleg a ka­
posvári, ahol szintén egyszakos képzés 
folyik, kihelyezett képzéseket indítani 
az ország különböző főiskoláin, tandíj- 
mentesen, államilag támogatott formá­
ban. Az Eötvös József Főiskola is be­
nyújtotta pályázatát erre a programra, 
és az elbírálás folyamatban van. A be­
adványhoz jelentős segítséget nyújtott 
a megyei önkormányzat, melynek pon­
tos adatai vannak arról, hogy hány in­
tézmény van a megyében, ahol problé­
más gyerekeket oktatnak-nevelnek, és 
ezen iskoláknak milyen a szakember el­
látottsága. A pályázat elfogadása ese­
tén jövőre már Baján is indulhatna a ta­
nulásban akadályozottak pedagógiája 
elnevezésű gyógypedagógia szakkép­
zés, kihelyezett tagozatként.

Zalavári László

Zongorahangolás, javítás garanciával.
Ingyenes szaktanácsadás. Dr. Gál Zoltán -
Baja, Duna u. 10. Telefon: 79/325-016.

RAJZ közép- és felsőfokú felkészítő tan­
folyam indul szombatonként 9-13 óráig, 
Mészáros Gábor keramikus-szobrász 
művész vezetésével, a Vizuális iskolában 
(Szent A. u. 17.).
Érdeklődni személyesen ugyanitt vagy a 
79/321-845-ös telefonon.

Vállalkozásszervezői szakot
terveznek

az Eötvös József Főiskolán
Tanulásban akadályozottak pedagógiája képzés indulhat jövőre
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A drog 
elpusztítja a 

személyiséget, 
szétroncsolja 

a testet 
és a lelket

Néhány hónappal ezelőtt a Jelky And­
rás Szakképző Iskolában mentálhigié­
nés hetet rendeztek. Az egyhetes prog­
ram legsikeresebb része volt, amikor 
leszokóban lévő drogos fiatalokkal ta­
lálkoztak a bajai diákok. A napokban is­
mét egészségvédelmi hetet szerveztek 
az intézményben, melyre ezúttal is ér­
keztek Zsibrikből vendégek.

Rendhagyó volt ez a találkozó, mert 
az első 60 perc után a vendégek meg­
kérték a vendéglátókat, hagyják maguk­
ra a diákokat. Kötetlen beszélgetés kez­
dődhetett tabuk nélkül. Kérdések és vá­
laszok, és ami mögötte van: a testközel­
ben lévő drog és alkohol.

- Depresszió, leírhatatlan félelem va­
lamitől, mérhetetlen magány és 20 kiló 
mínusz - így jellemezte egy leszokóban 
lévő drogos fiatalember a kábítószer 
pusztító hatását. Nehéz volt megszólal­
niuk ennyi figyelő tekintet előtt. Aztán 
megnyíltak és beszélni kezdtek. Közü­
lük ketten elmesélték egész életüket:

Az első lépcső

- Két hónapja vagyok Zsibriken. Inté­
zetben nőttem fel. Most éppen tíz éve, 
hogy iszom. A nevelőotthonban a na­
gyok uralkodtak. A kicsiket elküldték ci­
giért, piáért, és arra kényszeríttették, 
hogy igyon. Ha ellenszegültél, nagyon 
megvertek. A kezdeti ellenállás szépen 
lassan elmúlt. Hozzászoktam, megsze­
rettem az alkoholt. 18 évesen szerettem 
volna megismerni a szüléimét. Amikor 
megtaláltam őket, következett az újabb 
csalódás. Apám és anyám alkoholista 
volt. Ebbe haltak bele. Önsajnálatba es­
tem, nyalogattam a sebeimet. Inni kezd­
tem. Keményen. Reggel egy-két sör, rö­
vid ital, lehetőleg whisky. Évek múlva az 
alkohol a barátommá vált. A barátaimat, 
ismerőseimet kezdtem átverni. Nem

számított semmi más. Közben megnő­
sültem, lett három szép családom. En­
gem azonban nem érdekelt semmi. A 
kocsmában ücsörögtem, ott töltöttem 
minden szabad időmet. Aztán elhagyott 
a feleségem. Kerestem a problémáim 
okát, és rájöttem mindennek az alkohol 
az oka. Beteg lettem, 61 kilóra lefogy­
tam. Enyhe szívinfarktussal kezeltek. 
Azt mondták, belehalhatok, de nem hit­
tem el. Később bekerültem a pszichiát­
riára. Látomásaim, hallucinációim let­
tek. Öngyilkos akartam lenni. Megittam 
egy liter pálinkát, majd beugrottam a 
Dunába. Valahogy kiúsztam. Akkor pró­
bálkoztam áramütéssel, gyógyszerek­
kel. Kórházba szállítottak. Kómába es­
tem. Visszahoztak az orvosok. Négy hó­
napja nem iszom. Régen nem ismertem 
Jézust, a Bibliát csak rugdostam. Két 
hónapja vagyok Zsibriken. Nem kívá­
nom az alkoholt. Újjászülettem. Vannak 
terveim. Talán visszakapom a gyerme­
keimet is. Egyszer még büszkék lehet­
nek rám. Akkor majd egy hét végére ta­
lán haza is vihetem őket. Nem drogoz- 
tam soha. A kórházban könnyen hozzá­
juthattam volna droghoz. Bent feküdt 
ott egy kábítószeres nő. Akkor már két 
hónapja nem ittam. Azt mondták, a 
drognak sokkal jobb a hatása. Adtam 
neki pénzt 0,5 gramm anyagra. Nem ke­
rült hozzám a szer. Azt mondják, ha 
megkapom az anyagot, akkor már nem 
élnék. Ekkora adag halálos lett volna. 
Benyomod az adagot és vége. Game 
over.

Az ugródeszka

- Tatabányán voltam katona. A hét vé­
gi bulikban marihuánát, hasist szívtunk. 
Azt hittem, e nélkül nem lehet jól szóra­
kozni. Leszereltem. Hazakerültem Ko­
máromba. Otthon a haveroknál mindig 
volt lágy drog. Azt mondják, a marihuá­
na nem mérgez. Isten adománya, hogy 
jól érezd magad. Ez nem igaz! Ez ugró­
deszka a kemény drogok felé. Aztán ki­
próbáltam a heroint. Három évig heroi- 
noztam. Amikor besokaltam, ki akartam 
szállni. Hallottam Zsibrikről és jelent­
keztem. Tavaly voltam először a misszi­
óban. Amikor vége lett a kúrának, haza­
mentem. Mindössze hat hónapig voltam 
otthon. Visszacsúsztam. Sikerült visz- 
szajönnöm Zsibrikre. Most nem akarok 
visszaesni.

Kérdések-válaszok

(A diákok névtelenül, apró cetliken 
tették fel kérdéseiket a fiúknak. Ezekből 
válogattam.)

- Milyen hatása van az LSD-nek?
- Az agyban kémiai reakciót vált ki. 

Benne ragadhatsz a hallucinogén álla­
potban. Később, több hónap múlva még 
mindig tapasztalhatod a hatását. Van 
olyan közöttünk, akiknek 3 hónapig tar­
tott, mire kitisztult a szervezete. Még a 
második hónapban is úgy érezte, hogy 
benne él egy kis manó, aki néha kiugrik 
a szoba sarkában és rajta nevet.

- Milyen érzés volt, amikor először ki­
próbáltad a kábítószert?

- Nagyon jó. Ez az, ami átver. Aztán 
jön a csalódás.

- Ha elétek tennétek a drogot, mit ten­
nétek?

- Nehéz erre őszintén válaszolni, ha 
függő voltál. Ez akkor derül ki, ha ilyen 
szituációba kerülsz.

- Hogyan lehet segíteni valakin, akiről 
tudod, hogy drogos?

- Nagyon nehéz. Ha ő nem akarja, 
nem lehet erőltetni. Benne kell tudato­
sulni, hogy ez rossz. Ha kényszerből 
vállalja az elvonót, mert fél a rendőrség­
től, a börtöntől, nem fog menni. 
Zsibriken sem tehetnek semmit, ha az 
ember nem akar szabadulni. A fizikai 
tisztulás egyszerűbb. Kórházban, foko­
zatosan kiürítik a szervezetedet a drog­
tól. Ez persze iszonyatos fájdalmakkal 
jár. Attól függ, milyen régóta élsz vele. 
Az ópiát származékoknál jellemző a 
csontfájdalom, úgy érzed leszakad a de­
rekad. Az alkoholnál remegés, rosszul- 
lét, görcsök, hányás a testi tünetek el­
vonás idején. Utána jön a pszichikai 
függéstől való megszabadulás. Ez ke­
mény. Abban nem hiszek, hogy a hét vé­
gi, alkalmi drogozásnál meg lehet állni. 
Olyan mennyiség nincs, ami nem ártal­
mas. Ha belekóstolsz az érzésbe, akkor 
kívánni fogod. így leszel függő.

- Mennyi pénzt költöttetek drogra?
- Amennyi volt. Heroint naponta kell 

lőni. Egy adag 3000 forint, napi három­
szor. Számolj!

- Mit éreztél, amikor drogoztál? Nyug­
tatott?

- Semmire sem tudtál gondolni. Nem 
számított semmi, sem barátok, sem ba­
rátnők. Az életed az anyag körül forgott. 
Hogy legyen pénzed belőni magad újra 
és újra. A kokain kínálja neked a meny- 
nyet, de megmutatja a poklot.

- Ha valaki egyszer kipróbálja a dro­
got, rászokik?

- Az érzés fog hiányozni, ez indítja el 
a függőséget. Mindenki úgy kezdi, hogy 
a bulikban jól akarja érezni magát. Egy 
kis speed, joint kéthetente, hetente 
szombat-vasárnap. Aztán csökkennek 
ezek a szünetek. És észre sem veszed, 
már belecsúsztál.

- A szülők hogy fogadták, mikor kide­
rült drogos vagy?

- A szülők nehezen fogják fel. Ámítják 
magukat, hogy az én fiam biztos nem

drogos. Amikor rájönnek, már késő. 
Előfordulhat, hogy kirakják a gyereket. 
Sokáig el lehet titkolni otthon. Egyetem­
re jártam, tanultam. A kettős élet csap­
dájában teltek a napok. Drogozol, és 
magadat is könnyen becsapod. Majd 
egy idő után minden összeomlik. Az 
egyik fiúnak az anyja, miután megelé­
gelte a helyzetet, adott 20 ezer forintot, 
hogy lője be magát, végleg. Ekkor kö­
vetkezett Zsibrik.

- Azt szokták mondani, hogy komoly 
lelki okok vezetnek a drogozáshoz. Ne­
ked volt ilyen?

- A kíváncsiság. De ez egyénenként 
változik. Nem kell ezt úgy felfogni, hogy 
nagy lelki trauma érte az illetőt, és emi­
att lett drogos. Van akinél egyfajta hi­
ányérzet. Többre vágyik, mint tanulni, 
dolgozni keményen. Mások a tiltott gyü­
mölcs kedvéért próbálkoznak.

- Zsibriken alkoholbetegek is vannak. 
Nehezebb vagy könnyebb gyógyulni az 
alkoholizmusból?

- Az alkohol testi rabságából köny- 
nyebb gyógyulni, de erős a lelki függő­
ség. Divat a drogosokról beszélni, pe­
dig a legális drogok káros hatása leg­
alább ilyen tragikus. Ma Magyarorszá­
gon 1 millió alkoholista él. Kérdés, 
hogy milyen lesz az utánunk jövő gene­
ráció?

- Okozott-e annyi örömet a drog, az 
alkohol, hogy úgy érzitek, megérte?

- Amennyit ad, kétszer annyit elvesz. 
Kifosztja a személyiségedet, a kapcso­
lataidat. Hazug örömet okoz. E helyett a 
valódi örömet meg kell találnod más­
ban. A heroin eufóriát okoz. Ha benyo­
mod, a szexuális élményhez hasonlít. 
Mindent szépnek látsz, szépnek érzel. 
Aztán jön a döbbenet! A példa, hogy 
mennyire roncsol a heroin. Fél év alatt 
40 kilót fogytam. Amikor Zsibrikre ke­
rültem, azt mondták a saját öregapámra 
hasonlítok. Minden drognak más a hatá­
sa. A marihuána agytompulást okoz 
hosszú távon. Megzavarodsz, rontja a 
memóriádat, gátol a tanulásban. Van 
egy bajai srác Zsibrikren, mi csak úgy 
hívjuk ufó. Teljesen elszakadt a való­
ságtól. Az extasyról azt hallottam, hogy 
van olyan, aki egyszer kipróbálta és be­
lehalt.

Meséltek történeteket fiatal életekről 
és értelmetlen halálokról. Drogos álla­
potban vezető sofőr tizenéves áldozato­
kat követelő tragédiájáról. Egy halluci­
nogén állapotban ragadt férfi Zsibrikről 
papucsban indult neki az éjszakának. 
Öt centis volt a hó, amikor nekivágott az 
útnak. A fél méteres hóban csak a papu­
csát találták meg a speciális mentők...

Rab
Rita

A “Türr István Szakközépiskoláért Alapítvány” 
az szja 1 %-ának felajánlásából 1999-ben 200.077 Ft-hoz jutott.

A támogatást az alapító okirat szerint a tanulók segélyezésére 
és az oktatás fejlesztésére fordítottuk.

Az iskola nevében köszönöm a támogatók bizalmát.

Nercz Ferenc 
kuratóriumi elnök

KÖNYVELÉS•ADÓTANÁCSADÁS
Vállalom:
- naplófőkönyv,
- pénztárkönywezetését,

- kettős könyvelés,

LÖ-KONT - adóbevallás,
Könyvelő és 

Adótanácsadó BT. 
(Lehoczky László)

Baja,
Akácos u. 41. 

Telefon: 
79-325-675

- mérlegkészítés,
- gazdasági 
társaságok 
szervezését.

A BAJAI TÜKÖR következő száma 2000. NOVEMBER 10-én jelenik meg! 
Hirdetési szándékukat a 79/425-964-es telefonszámon jelezhetik!
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Sok újat tanultak 
Németországban

a Bányaisok
Baján letelepedett külföldiekkel kell interjút készíteni

Komfortosabb lett 
a piac

Igen jól szerepel a különböző Euró­
pai Uniós pályázatokon a bajai Bányai 
Júlia Szakközépiskola. A Leonardo da 
Vinciről elnevezett programban 10 ezer 
eurót, azaz mintegy 2.6 millió forintot 
nyertek, mely összeget a németországi 
Timmendorfban található testvérintéz­
ményhez történt nyári tanulmányútra 
használták fel. A tanulási nehézségek­
kel, illetve családi gondokkal küzdő ta­
nulókat foglalkoztató német intézmény­
nyel már 10 éve kapcsolatban állnak a 
bajaiak, és ahogy az lenni szokott, fel­
váltva látogatnak el tanulók és nevelők 
a másikhoz. Az idén nyáron Bajáról uta­
zott ki 11 diák 2 nevelő kíséretében há­
rom és fél hétre, hogy megismerkedjen 
a konyhaművészet és a vendéglátás ot­
tani alapanyagaival, eszközeivel, forté­
lyaival. Ennek megfelelően a 11 diák kö­
zött szakács, cukrász és felszolgáló 
szakmunkástanuló volt, de a csapattal 
tartottak szakközepesek is, akik aztán a 
háztartási ismeretek terén szereztek új 
tapasztalatokat. A "vendégszereplés" 
tárgyi emlékeiből nemrég kiállítást tar­
tottak az iskolában, melyet összekötöt­
tek egy élménybeszámolóval is. Az 
egyik részt vevő nevelő, Ferencz 
Józsefné beszélt az érdeklődő diákok­
nak az ott vezetett naplója segítségével.

Elmondása szerint a német iskolában 
egyáltalán nem éreztetik, hogy ott mi­
lyen gyerekekkel foglalkoznak, viszont
szakoktató, ápolónő, szociális munkás, 
pszichológus és más segítő is rendel­
kezésre áll a pedagógusok mellett. A 
bajaiak az ott töltött idő alatt rengeteg 
élménnyel és sok új ismerettel lettek 
gazdagabbak, a vendéglátók minden­
ben maximálisan segítették nekik. A ta­
nárnő ugyanakkor megköszönte a diá­
koknak, hogy nagyon keményen helyt 
álltak és mindig mindenhol dicséretet 
kaptak. Az út célja az volt, hogy megis­
merjék, milyen körülmények között, és 
mit tanulnak a német gyerekek, emellett 
a nyelv gyakorlása is. Fontos volt még 
az egyes nemzetek konyháinak megis­
merése, az alapanyagaiké, az ételkészí­
tési, valamint a felszolgálási technikái­
ké. A legmesszebbmenőkig mindent el­
követett a társiskola, hogy mindent 
megmutasson a bajaiaknak, emellett a 
vendéglátásuk is igencsak nagyvonalú 
volt.

A német intézményben kertészkép­
zés is folyik, így ott számtalan fűszer- 
növényt is termelnek, melyeket, meg­
mutattak a vendégeknek. A séf - aki már 
járt Baján -, mindenféle egzotikus gyü­
mölcsöt bemutatott, azokat felszeletel­
te, megkóstoltatta, elmagyarázta, hogy 
melyiket mire lehet használni. Jártak a 
marcipán gyárban, ahol végignézhet­
ték, hogyan lesz a bekerülő mandulából 
marcipántömb, illetve a felhasználás 
módjairól is hallottak. A pizzatészta-ké- 
szítéssel és annak változataival is meg­
ismerkedtek. Egy napon ellátogattak a 
helyi halpiacra is a tengeri kikötőbe, 
ahol úgy értékesítették a halakat, ahogy 
a vevő kérte, egészben, darabolva, bár­
hogy. Később a szakácstanulók igen 
alaposan megismerték a legkülönbö­
zőbb halak, számukra ismeretlen tenge­
ri herkentyűk feldolgozását, a különbö­
ző elkészítési módokat. A pékségben 
különböző péksüteményeket, kenyere­
ket, vajas tésztákat készítettek a cukrá­

szok. A szakközepeseknek az iskola 
büféjében az elkészült termékeket né­
met nyelven kellett eladniuk a vendé­
geknek. Ezenkívül volt még számukra 
konyhai, illetve mosodai gyakorlat is a 
háztartási ismeretek keretében, sokat 
takarították a szállásukul szolgáló szál­
lodai szobákat (mosdókagylókat tisztí­
tottak), olyan szerekkel, hogy elmondá­
suk szerint szinte öröm volt végigcsi­
nálni. Ezenkívül még mostak, mosogat­
tak is. A napok végén közösen megbe­
széltek minden látott, tapasztalt dolgot, 
új eljárásokat, eszközöket, a diákoknak 
munkanaplót kellett vezetniük. Időn­
ként pedig amikor már "besokalltak" a 
német konyhától, akkor jó magyar éte­
leket, mint gulyáslevest, palacsintát, 
rizsfelfújtat készítettek maguknak.

A pedagógusok részt vettek egy 
szakmunkásvizsgán, majd később egy 
másik helyen szakmunkás avatáson is. 
Ezen a gyerekek mellett a közvetlen 
családtagok is, a helyszínen kiállították 
a vizsgatárgyakat (pl. fonott kalácsból 
pillangótól a repülőgépig sok minden). 
Az esemény különlegessége volt, hogy 
a szakmunkás bizonyítványok céhládá­
ban voltak elhelyezve, és a céhmester 
adta át a végzett tanulóknak. Az átadá­
son jelen volt az iskolaigazgató, a pol­
gármester, a pap, és mindenki szólt né­
hány szót, majd megjutalmazták a leg­
jobbakat, sőt Ferencz tanárnő is könyv-
jutalomban részesült annak elismerése­
ként, hogy elfogadták a meghívást. A 
szakmai programok mellett kulturálisa­
kat is szerveztek a vendéglátók, így volt 
városnézés Hamburgban, Lübeckben, 
látogatás a Hannoverben a világkiállítá­
son, valamint két kenutúra, illetve hely­
ben is számos kikapcsolódási lehetősé­
gük nyílt.

A Bányai Júlia Szakképző Iskola az 
EU Socrates programjának Camus ak­
ciójában is részt vesz. A részletekről 
Saághyné Frémer Jusztina tanárnő 
adott tájékoztatást. E szerint Európa 
négy országa (hazánkon kívül Francia- 
ország, Németország és Csehország) 
egy-egy városában egy-egy iskola négy 
diákja keres olyan a településen élő 
személyeket, akik más anyanyelvűek, 
idegenből oda származott emberek. Az­
az Baján olyanokat kell keresni, akik 
nem magyarok, hanem más országból 
érkeztek, és meg kell kérdezni őket, ho­
gyan birkóznak meg azzal, hogy ők ide­
genek, más a kultúrájuk, más szokáso­
kat követtek korábban, lehet, hogy nem 
is akartak a szülőhelyükről elköltözni, 
hanem csak kényszerből tették. Minden 
a szülőhelyéről eljött embernek renge­
teg problémája támadt Olyan alanyokat 
kell keresni, akik már meggyökereztek, 
itt akarnak élni, és tudnak már annyira 
magyarul, hogy el tudják mesélni, azt, 
hogy honnan jöttek, hogyan tudták azt 
eldönteni és felvállalni, hogy otthagyják 
szülőhelyüket, és hogyan tudják elvi­
selni, hogy más anyanyelvűek között 
élnek, és hogy tudnak boldogulni az új 
társaik között. Az elkészült négyszer 
négy interjút lefordítják mindegyik 
résztvevő ország nyelvére (illetve a 
csehekét angolra), majd egy kötetbe 
rendezik, és megjelentetik.

Za Iává rí 
László

Kilenc hónappal az után, hogy a tejet 
és tejterméket, valamint a savanyúsá­
got és a füstölt húsokat árusító őster­
melők kivonultak a városháza elé, tel­
jesült a kérésük. A polgári engedetlen­
ségnek, és a miniszterelnökhöz címzett 
levélnek lett foganatja.

Új parkoló, boltok, és korszerű 
világítás. Ennyivel lett komfortosabb a 
Sugovica-parti város piaca. Mint azt 
Bátor Ferenc a Kommunális és 
Szolgáltató Kht. ügyvezető igazgatója 
elmondta, idén összesen több mint 10 
millió forint beruházást eszközöltek. A 
piactér mögött nagy parkolót létesítet­
tek több száz gépkocsi részére. Ezt 
követte a piaccsarnok bejárata mellett, 
az egykori Zöldért helyiségeinek az áta­
lakítása, miután a bérlő szerződése 
lejárt. Az első októberi piaci napon már 
ide, a vizesblokkal, öltözővel, hűtőpult­
tal felszerelt boltokba költöztek be a 
csarnokon belüli asztalokról a tejet és 
tejterméket, valamint a füstölt húsokat 
árusító őstermelők.

Baja az országban elsőként lépte 
meg ezt a leendő EU tagságunkkal 
együtt járó követelményt. Egyelőre a 
házi savanyúságot ott lehet 
megvásárolni ahol eddig is, a kinti 
fedett asztaloknál. Jobb lenne azonban, 
ha a savanyúságot árusítókat 
beköltöztetnék a piaccsarnokban 
megüresedett asztalokra. Oda ahol 
eddig a tejtermékeket és a füstölt 
húsokat árusították. Mindezt azért kel-

Felsült a
Adjatok egy (fa)kanalat, hogy főbe lő­

jem magamat! Ezt kiáltottam a minap, 
amikor megláttam feleségem egyik ked­
venc recept újságában a hírt. A lap ok­
tóberi számának 27. oldalán Bajai ha­
lászlé ünnep címmel szó szerint ez ol­
vasható: "Újabb világrekord született a 
Tisza menti városban..." Gratulálok! Az

illető bizonyára hiányzott valamelyik, 
esetleg mindegyik földrajz óráról. Iga­
zán már azt sem értem, hogy miért jó 
az, ha októberben számolnak be egy jú­
lius elejei eseményről. De ez még hagy- 
ján. A szövegben van még egy méretes

lene még a tél beállta előtt megtenni, 
mert sajnos sokféleképpen lehet 
értelmezni a piacokról és a vásárokról 
szóló idén januártól érvényes kor­
mányrendeletet. Ez a rendelet és az 
élelmiszer-egészségügyi előírások is 
csak a fedett helyet teszik kötelezővé. A 
piactéren az asztalok felett ugyan van 
műanyag hullám pala, azonban a 
csarnok fedettsége már a fedett helyi­
ség fogalmát is kimeríti. Talán nem 
véletlen, hogy októbertől a vecsési 
savanyúságot éppen a csarnokban 
kezdték árusítani. Ráadásul a beton 
asztal peremére plexi üveg keretet 
szereltetett az új bérlő, és ezzel még 
higiénikusabb körülményeket teremtet­
tek. íme a követendő példa. Egyelőre 
egyik őstermelőt sem kötelezték arra, 
hogy gyártási lapot mutasson fel, 
illetve saját kisüzemet rendezzen be 
odahaza, és idős korára iparosként 
gyártsa a tejtermékeket, a húst, illetve a 
savanyúságot. Erre majd akkor kerül 
sor ha hazánkat felveszik az EU-ba.

A boltokra 7 milliót, a 
csapadékelvezetésre és a vezetékek 
cseréjére, valamint a világítás korsz­
erűsítésére további 3 millió forintot 
költöttek el. Új energiatakarékos és 
több fényt adó lámpákat szereltek fel a 
csarnokban, valamint a piaccsarnok 
mellett is. A havi villanyszámla ezáltal 
40 százalékkal lesz kevesebb. Egyben 
elhárul a balesetveszély is, mely a haj­
nali kirakodásoknál fenyegetett.

Király László

Fakanál!
sületlenség, amivel a halászlevükre és 
népünnepélyükre joggal büszke bajaia- 
kat vérig sértette a szaklap. íme a szö­
veg: "...speciális bajai gyufatésztát 
használtak fel betétként a halászléhez". 
Hát ezt jól "kifőzték". Én olyat még nem 
láttam, hogy a tésztát a lében főzték 
volna, betétként. A fakanálnak is két vé­

ge van. De nem leszek goromba. Levél­
ben elküldöm a bajai halászlé egyik 
igaz receptjét karácsonyra. így veszek 
elégtételt.

Király
- László

Ugye, bátyám! Itt, Baján beszélnek az emberek szögediesen ?!
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Az alapelv
a feltétlen szeretet legyen

Gondolatok a családi nevelésről 
6. rész

Tizenkét éves kis unokáim nálunk 
töltötték a nyári szünet utolsó két hetét 
- meséli egy nagyapa. Nagy izgalommal 
készültünk a fogadásukra. Minden nap­
ra összeállítottam egy kis programot: 
pecázás, kirándulás, csónakázás, alma­
szüret és így tovább. Kimentünk elébük 
az állomásra, majd ezt követően vagy 
tíz percig örültünk egymásnak. Ami ez­
után következett, az viszont szíven 
ütött bennünket. A gyerekek leültek a 
tévé elé, és szinte azt mondhatom, 
hogy a két hét folyamán csak enni és 
aludni keltek fel előle. Az első vasárna­
pon - erre a napra hajókirándulást ter­
veztem a Balaton túlsó partjára -, tettem 
egy kísérletet. Kikapcsoltam a villany­
óránál a biztosítékot. Ami most követ­
kezett, életem végéig megmarad ben­
nem. Rajongva szeretett unokáink sze­
méből valóságos gyűlölet sütött reánk.

Aggódás

- Drága kis unokám! 
Nem tévézel Te túl sokat 

mostanában?

Mit kellett volna tennem - kérdezte a 
kétségbeesett nagyapa. Őszintén be­
vallottam, hogy nem tudom, legfeljebb 
azt, hogy a gyermeknevelés óriási

problémájáról van szó. Csekély vigasz, 
hogy a gazdagabb országokban - nem 
biztos, hogy a nagyobb jóléttel kapcso­
latos -, még nagyobb a gond. Egy Egye­
sült Államokban élő gyermek napi 4-6 
órát ül a tévé előtt, és napi 400 gyilkos­
ságot lát. A passzív, ülő életmód, a 
gyermekben levő mozgásigény ki nem 
élése azután különböző lelki károso­
dásokhoz vezethet. Ha jól emlékszem 
az adatra, akkor tavaly az Egyesült Álla­
mokban tanórán 6 ezer esetben lőttek 
rá a diákok tanárukra, és 400 esetben 
erőszakoltak meg tanárnőt, szintén a 
tanórán. A rémdrámákat valamennyien 
ismerjük, ezeket most nem emlegetem, 
de a legfiatalabb gyilkos tudtommal 
4 esztendős volt.

Nyilván nem akarom most a televíziót 
tetemre hívni, hiába is tenném. De tudni 
kell, hogy a gyermeki lélek nem bocsát­
ja át egy képzeletbeli szűrőn a látotta­
kat. Mindent, amit a képernyőn tapasz­
tal valóságosnak lát. Azt is, hogy a gyil­
kosság milyen egyszerű dolog, hiszen 
egy pillanat múlva el is felejtjük, és 
csak Rambó nagyszerű tettei kötnek le 
bennünket. Abba már nem mehetek be­
le, hogy milyen példaképeket választa­
nak a gyermekek. De az biztos, hogy 
Zrínyi Miklós nem fordul elő, helyette 
inkább az alsócsirkefalvi Semmiérő 
együttes fodrászt-szappant soha nem 
látott gitárosa. Talán a múlt héten látott 
filmből vette az ötletet egy vidéki gim­
názium néhány tanulni nem hajlandó le­
ánytanulója. A filmben kis óvodások 
"vallomásai" alapján tettek tönkre egy 
egész családot. Most ugyanez folyik 
egy Tolna megyei gimnáziumban. Cso­
da lesz, ha a fiatal tanár és családja ép 
idegzettel kerül ki az ellen indított haj­
szából. Miután - mire e sorok megjelen­
nek - az eset minden bizonnyal orszá­
gos botránnyá dagad, ennek kapcsán is 
kérem a szülőket: ha gyermekük vala­
melyik film hatására tanárai szexuális 
zaklatásával magyarázza a kapott egye­
seket, jól nézzék meg, hogy a rossz je­
gyet tényleg lelki stressz vagy a tanulás 
helyett való tévénézés idézte-e elő.

Folytatjuk

Kutya baj - 
kinek?

Kutya egy ügy ez. Gondoltam, amikor 
végignéztem amint a Monostori úton ki­
ürítették az elhíresült kutyamenhelyet. 
Akkor - sokakkal együtt - azt hittem, vé­
ge lesz a bajai kutyák kálváriájának. Té­
vedtem. Ez akkor tudatosult számomra, 
amikor végignéztem a TV 2 Napló mű­
sorában a Kutya baj című riportot. Ösz- 
szezavarodtam. A műsor szinte pie- 
desztálra emelte Wandorfernét (Brigitte 
Bardot-hoz is hasonlították) és az ócsai 
telepet, majd azzal vádolta Gaál Györ­
gyöt, hogy illegális kutyatemetőben föl­
deli el a kutyatetemek tucatjait. A riport­
ban Gaál György, a Bajai Messer Gyula 
Állatmentő Misszió elnöke nem volt haj­
landó ezt a hírt kommentálni.

Mivel a városban sokan látták ezt a 
műsort, megkerestem Gaál Györgyöt és 
megkérdeztem a Bajai Tükör olvasói­
nak hajlandó-e kommentálni ezt a hírt?

- Nem ez az első eset, amikor Matild 
asszony igen jó sajtókapcsolatait beve­
ti és ennek következtében kissé egyol­
dalú az előadásmód. Ezt eljátszotta már 
három éve is az MTV híradóban több­
ször, ahol előadta: éheznek a kutyái, mi­
közben akkor már hónapok óta én hord­
tam a Bácshústól - Délhústól az aján­
dék ennivalót. Faxoltam, tiltakoztam, 
helyreigazítást követeltem, semmi nem 
lett belőle. A tévéstábot akkor az sem 
zavarta, hogy - hála a Bácshúsnak - 
csupa jól táplált, sok túltáplált kutyát fil­
mezett le. Egyszer beszéltem Kondor 
Katalinnal, megkértem, ha legközelebb 
jönnek, ugyan hallgassanak már meg 
minket helybelieket is, hiszen csak job­
ban ismerjük a helyzetet, mint ők az 
alatt a fél óra alatt, amit itt töltenek. Ő 
látszólag hajlott a szóra, majd néhány 
nap múlva mégis lement egy újabb, tel­
jesen egyoldalú műsor, tele valótlansá­
gokkal.

- Ennek ellenére a Napló műsorában 
az hangzott el, hogy most Ön nem volt 
hajlandó nyilatkozni a stábnak?

- Csak azzal a feltétellel lettem volna 
hajlandó nyilatkozni, ha bejönnek a 
menhelyre és megnézik most milyen 
körülmények között vannak a kutyák, 
de bejönni a kerítésen belülre, nem 
akartak. Voltak már előzményei az ilyen 
"féloldalas" tudósításnak, de ez a Nap­
lóban látott igen durva volt. Engem úgy 
állítottak be, mint egy tömeggyilkost, 
mert a szó, hogy tömegsír az emberek 
tudatában úgy szerepel, hogy ott egy 
időben, egyszerre földelnek el sok tete­
met. Az alatt, hogy illegális tömegsír, 
senki sem érti azt, hogy azért illegális, 
mert egy évben egy tetemnél többet ás­
tak el oda. Mindenki számára azt jelenti 
ez a két kifejezés, hogy ott kutyák tucat­
jait mészárolták le. Holott, ha két év 
alatt 40 kutya pusztult el, akkor az egy 
nagyon jó arány. Emlékeztetőül, Ócsán, 
mint a riportban elhangzott, az odavitt 
109 kutyából 36 él. Igenám, de az elhur­
colt kutyák több mint fele nőstény volt, 
azok pedig a nem megoldott ivartalaní- 
tás miatt, szinte kivétel nélkül vemhe­
sek voltak. Ha számolni kezdünk, akkor 
könnyen megállapítható, hogy mondjuk 
a negyvenet beszorozzuk nyolccal 
(ennyi az ellesi arány) és hozzáadjuk az 
elvitt 109-et, akkor legalább négyszáz 
kutyával kellene Ócsának elszámolni. 
Nekik más mértéket szabott a riporter 
és ezt a laza választ " ezt most szám­
szerűen nem tudom megmondani", el­
fogadta a feltett kérdésre, hogy hány 
bajai kutya pusztult el náluk.

- A riportban elhangzott, hogy 
Mancs, a híres kereső kutya illegálisan

Mancs, a híres kereső kutya illegálisan 
elföldelt kutyatetemeket szagolt ki. Tu­
lajdonképpen mit talált Mancs?

- A Naplóban tényként elhangzott, 
hogy vaskúti menhelyünk közelében tö­
megsírt talált Mancs. Nos, tény, hogy 
Mancs és a miskolci kereső csoport 
nem járt vaskúti menhelyünkön - az ol­
vasók kedvéért, ez az a két épület volt, 
amit kívülről mutogattak, bejönni nem 
voltak hajlandók - sem annak közelé­
ben. így ott nem is találhatott semmit. 
Ezt azok a bajai rendőrök is bizonyítani 
tudják, akik a miskolci csoportot egész 
nap kísérték. Ami a koronatanú, mancs 
gazdájának vallomását illeti, ő átfésült 
út menti árokról és "bokros részekről" 
beszél. Nos, a mi telkünkön egy szál bo­
kor, sem fa sem található, mert az nem­
rég még legelő volt.

- A riportban szintén tényként szere­
pelt, hogy a városi fő-állatorvos vizsgá­
latot folytatott az elföldelt kutyák ügyé­
ben, de jelenleg éppen szabadságát töl­
ti, így nem tudták megkérdezni. Ön sze­
rint ez sem így igaz.

- A vizsgálat régen megtörtént - kö­
rülbelül két hónapja - melynek során 
megállapították, hogy az állategészség­
ügyi előírásoknak megfelelően jártunk 
el a tetemeket illetően. A jegyzőkönyv 
másolatát tőlem is megkaphatta volna, 
ha rákérdez a riporter. A vizsgálat 
egyébként egy bejelentés után indult 
meg, nekem nem adták ki a bejelentő 
nevét, tehát mondhatni névtelen beje­
lentés történt. Nehéz kitalálni egyéb­
ként ki lehetett az. Talán a többi szerep­
lő között kell keresni.

- Ön hogyan csöppent ebbe a törté­
netbe?

- Nem így képzeltem az biztos. Három 
éve kezdődött. Először csak segítettem, 
aztán már mindent én csináltam. A ku­
tyák kajájáért mentem, felaprítottam, 
adagoltam nekik. Szerettem volna, ha 
méltó helyre kerülnek a kutyák. Három 
évvel ezelőtt, amikor bementem a vá­
rosházára és érdeklődtem, hogy lehet 
legális kutyamenhelyt létesíteni, nem 
hittem, hogy így elhúzódik.

- Meséljen a mostani telepről!
- Sajnálom, hogy nem mutatták meg 

a kutyákat a tévések. Jó kondiban van­
nak, kedélyállapotuk jó, vidámak, barát­
ságosak. Láthatta! Nem depressziósak. 
Ami a tartásuk körülményeit illeti, 
17 kennelben vannak, 16 méteres kifu­
tókkal. Sokféleképpen lehet megítélni 
egy menhelyet, például az angol állat­
védő világszervezetek magyarra is le­
fordított ajánlásai alapján, vagy egy­
mással összehasonlítva. De semmikép­
pen a kerítésen kívülről, messziről.

- Mit szándékozik tenni?
- Mi tagadás, a sok mélyütés ( a helyi

sajtótól már kaptam néhányat), nem 
emeli az ember jókedvét. Amíg engem, 
aki két éve heti 168 órás bevetésen, 
minden erőmmel azon vagyok, hogy az 
állatok minél jobb körülmények közt le­
hessenek, egy perc alatt a fekete földbe 
döngölnek, a rágalmazás, becsületsér­
tés, jó hírnév megsértésének minden 
mértékét kimerítve, míg akinél a kutyák 
( az egész város tudja) kaotikus körül­
mények között voltak, azt szentté avat­
ják, ez a tömény igazságtalanság csak 
letöri az embert. Az adás után nagyon 
sokan, akik nemrég ismernek, furcsa 
szemmel néztek rám, de volt néhány ré­
gi ismerős, akik az autóból majd kiesve 
integettek, amikor megláttak. Ez való­
színűleg azt jelentette, hogy ők tudják, 
amit a tévé rámsütött, nem lehet igaz. 
Én ezúton is megköszönöm ezeknek a 
cégi ismerősöknek ezt a gesztust, mert 
nagyon sokat segítettek elviselni azt a 
néhány napot. Rab Rita

A BÁCS VOLÁN RT. tájékoztatja a Tisztelt Utazóközönséget, hogy 
2000. május 28-tól új járatokat indít az alábbiak szerint:

Az 1539 Baja-Mohács-Pécs/Harkány autóbuszvonalon 
az alábbi menetrend szerint

A járatok VI. 01-től X. 26-ig, 
valamint 2001. IV. 05-től 
csütörtöki munkanapokon 
közlekednek.

Megállóhelyek \
ind.: 7,30 I Baja, aut-áll. I érk.: 19.00
érk.: 8,25 Mohács, aut.áll. ! ind.: 17,57
ind.: 8,30 j Mohács, aut.áll. ! érk.: 17,55
érk.: 9,30 j Pécs, aut.áll ! ind.: 17,05
ind.: 9,55 Pécs, aut.áll. érk.: 17,00
érk.: 10,25 Abaliget barlang ind.: 16,30

Az 5319 Baja-Bácsbokod-Bácsalmás-Mélykút-Szeged 
autóbuszvonalon az alábbi menetrend szerint

A járatok VI. 02-tól 
X. 27-ig,
valamint 2001. IV. 06-től
a hetek utolsó 
munkanapján
közlekednek.

/ Megállóhelyek \
ind.: 5,40 j Baja, autáll. érk.: 20,55
ind.: 5,58 Csávoly, aut.vt. ind.: 20,37
ind.: 6,03 Felsőszentiván, aut.vt. ind.: 20,32
ind.: 6,14 Tataháza, aut.vt. ind.: 20,21
ind.: 6,22 Mélykút, aut.vt. ind.: 20,13
ind.: 6,43 Kisszállás, aut.vt. ind.: 19,58
érk.: 7,35 Szeged, aut.áll. ind.: 18,55
ind.: 7,40 Szeged, aut.áll. érk.: 18,50

V érk.: 8,20 Ópusztaszer, Nemzeti Emlékpark ind.: 18,10
Bővebb információt szolgálati helyeink adnak. 

Baja, 79/321-791. Bácsalmás: 79/341-346 (14 óráig)
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Mesélnek 
a bajai utcanevek

25/a. rész

emítel
Távközlési Rt.

ÚJ TELEFONKÖZPONTOK 
BÁCS-KISKUN MEGYÉBEN

Társaságunk új digitális távbeszélő központot helyez üzembe:

* október 21-én Dávodon
* október 28-án Garán
* november 04-én Madarason
* november 11-én Bácsbokodon.

Az új központokra átkapcsoljuk a meglévő előfizetői vonalakat. Az 
átterhelés telefonszám-változással jár, amelyről levélben tájékoztattuk 
kedves ügyfeleinket. Az előfizetők túlnyomó többségénél mindössze az 
első szám változik 3-ról 4-re, míg a fennmaradó esetekben teljes 
számváltozás történik.
Az új technológia révén immáron elérhetővé válnak ügyfeleink számára 
modern, kényelmi szolgáltatásaink (pl. digifon, hangposta, ISDN), 
amelyekről ügyfélszolgálatunk nyújt felvilágosítást.
(Baja, Arany J. u. 2., Tel.: 79/499-084.)

Információ: •
a 184-es telefonon (díjtalanul hívható) www.emitel.hu

A kiváló bajai tudós, dr. Kőhegyi Mi­
hály munkájának eredményeként rövi­
desen valóságos kincs kerül közkézre: 
A bajai ferencesek História Domus-a, 
azaz háztörténete. (Nagy megtisztelte­
tés számomra, hogy a jegyzeteket ké­
szítő tudós szerény személyemet is 
több ízben említi munkájában.) Az előz­
ményekről annyit, hogy hajdan néhai 
nagytiszteletű Koszta István református 
lelkipásztor fordításában, majd az első, 
1840-ig terjedő kötet latin nyelven, és 
most néhai tisztelendő Kapocs Nándor 
szeremlei plébános fordításában kerül 
a ferences atyák várostörténeti szem­
pontból hatalmas értékű napi krónikája 
a városukat szerető bajaiak kezébe, 
mint említettem dr. Kőhegyi Mihály ki­
adásában és jegyzeteivel.

A Háztörténet az 1793-as esztendő­
ben - a korba helyezést megkönnyíten­
dő megemlítem, hogy ekkor végezték ki 
a francia forradalom idején a francia ki­
rályt és nejét, Mária Antoanettet - tehát 
a Háztörténet rendkívül nagy terjede­
lemben tárgyalja a mai Petőfi Sándor 
utcával kapcsolatos eseményeket.

Az előzményekről annyit, hogy akkor 
a Petőfi Sándor utca a mai Damjanich 
utcától a Deák Ferenc utcáig tartott, 
majd a református templomban átellen- 
ben a barátok kertjének kerítése szakí­
totta meg. Ezen a szakaszon érkeztek a

vásárba Katymárról, Bokodról stb. a 
szekerek, majd a mai városháza előtt 
folytatták útjukat. A szakaszt - erről már 
írtam e sorozat eleje táján - Kémény­
seprő utcának hívták, ugyanis itt élt a 
város egyetlen kéményseprő mestere, 
az olasz származású Manolinó József. 
Az utcának észak felé nem volt folytatá­
sa, mivel a most felújítás alatt álló volt 
gyermekkórház a Déri kerttel együtt a 
barátok kertjéhez tartozott. A kert a 
templomtól és a kolostortól kezdve 
egészen a Czirfusz Ferenc utcáig ter­
jedt, keleti részén, - ott, ahol ma is ma­
gaslat van az emlékművekkel - volt a 
barátok szőleje.

A város igényt tartott a kert ama ré­
szére, mely ma a Petőfi Sándor utcához 
tartozik, és a Déri kert keleti oldalán ta­
lálható. Ezzel kapcsolatban nagyon ér­
dekes jogvita alakult ki, melyben - noha 
a jog és igazság kétségkívül mellettük 
volt - a ferences atyák húzták a rövideb- 
bet. így vágták ketté a barátok kertjét, 
és létesült a Petőfi Sándor utca északi 
folytatása a gyermekkórháztól a szak­
munkásképző épületéig. De erről, a for­
dulatos történetről már a következő 
számunkban szeretnék beszámolni.

Folytatjuk
Gál

Zoltán

APRÓHIRDETÉS:

* Festés, mázolás, gipszkarton­
szerelés. Telefon: 79/326-232, 
20-3529-139 és 20/9855- 464.

APRÓHIRDETÉS:

* Bajához közel, a Monostori úton 
hobbi eladó.
Ház, víz, villany van.
Telefon: 79/325-413.

Kutya-komédia
Kelemen István firkái
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Bajai sportturmix
ATLÉTIKA

Zalaegerszegen horvát. szlovén és magyar versenyzők részvéteiével utánpótlás
nemzetközi atlétika versenyt rendeztek. A 2000 méteres síkfutás döntőjét a bajai 
Koch Renáta nyerte meg.

Alpok-Adria szenior atlétika verseny. Udine (Olaszország). Taljánföldön két ve­
terán sportoló képviselte Bács-Kiskun megyét, nem is akármilyen sikerrel. 
Gerelyhajításban a bajai Márity János 73,20 méteres eredménnyel kategóriájában 
és az abszolút versenyben is az első helyen végzett. Súly lökésben 17,20 méterrel 
a kiskunhalasi dr. Jeremiás Attila - Márityhoz hasonlóan - úgy saját korcso­
portjában, mint az abszolút mezőnyben is első lett.

Néhány nap leforgása alatt Koch Renáta előbb a fővárosban, utána Zalában 
utasította maga mögé a mezőnyt. A Mogyi Triatlon SE Baja serdülő Európa-bajno- 
ka ezúttal nem triatlon, nem duatlon, hanem atlétika versenyen diadalmaskodott. 
Idén is Budapesten rendezték meg az atlétika országos bajnokságot, és a serdülő 
lányok 1500 méteres futóversenyének döntőjében Kőch (edzője: Sipos né Cserjés 
Mária, Borbély Miklós) elsőként ért célba. Az 1500-as magyar bajnoki cím mellett 
3000 méteren ezüstérmet szerzett. A másik bajai induló, Komáromi Réka hetedik 
lett a 800 méteres síkfutásban.

CSELGÁNCS

Felnőtt országos bajnokság. Debrecen. A Bajai Judo Club cselgáncsozóinak 
eredményei. Férfiak. 66 kg: 3. Bisztriczki László, 5. Andrási Barna. +100 kg: 
7. Perhács Attila és Tamás Attila. Nők, 52 kg: 5. Róka Adrienn. Ez a teljesítmény 
10 bajnoki pontot jelentett a Sugovica-parti egyesületnek.

Serdülő és diák A-. B-. C-korcsoportos leány egyéni országos bajnokság*
Budapest. A Bajai Judo Club cselgáncsozói egy magyar bajnoki címet és két
bronzérmet nyertek. Diák A-korcsoport. 35 kg, magyar bajnok: Kálmánczhelyi 
Ildikó (edzője: Radics Attila), 45 kg: 5. László Nóra. Diák B-kcs. 40 kg: 5. Tüske 
Mariann. Diák C-kcs. +49 kg: 3. Horváth Rita. Serdülők. 52 kg: 3. Reisz Zita, 57 kg: 
5. Kürti Nóra, 63 kg: 5. Csikós Anikó.

Junior Magyar Kupa. Budapest. A Bajai Judo Club cselgáncsozói egy 
kupagyőzelmet és két ezüstérmet szereztek. Férfiak. 60 kg: 1. Hammer Erik, 
5. Kiss András és Kiss Dénes. Nők. 52 kg: 2. Róka Adrienn, 70 kg: 2. Stámusz Éva.

KOSÁRLABDA
NB I. B-csoportos férfi kosárlabda

mérkőzés: Pápatel KC-Bajai KK 78-96 
(21-18, 12-18, 23-31, 22-29). Pápa, 300 
néző. Vezette: Major, Katona. Bajai KK: 
Hosszú 17/6, Szűcs 17/3, Tóth 4, 
Kancsár 25/3, Szabó 20/12. Csere: Ács 
13/3. Edző: Hosszú István.

NB I. B-csoportos női mérkőzés:
KÉSZ Kecskeméti KC-Bajai EFSK 78-83 
(30-23,13-16, 26-19,19-25). Kecskemét, 
100 néző. Bajai EFSK: Bereczki 16, 
Rátvay 31, Fedor 10/9, Kunvári 7/3, 
Kiss 13. Csere: Kühn 4, Göbölös 2. 
Edző: Gálos László.

Magyar Kupa férfi kosárlabda mérkőzés a legjobb 16 közé jutásért: Bajai KK- 
Pécsi VSK 76-86 (16-25, 20-14, 17-23, 23-24). Baja, Német Nevelési Központ. 
Vezette: Király, Major. Bajai KK: Hosszú 5/3, Ács 20, Szűcs 13, Kancsár 17/3, Éber 
4. Csere: Pálkerti 17, Szabó A. Edző: Hosszú István.

NB l. B-csoportos női kosárlabda mérkőzés: Bajai EFSK-Szarvas 84-53 (24-13, 
14-15, 23-5, 23-20). Baja, dr. Posta Sándor sportcsarnok, 100 néző. Vezette: 
Téczely, Reisz. Bajai EFSK: Bereczki 15, Rátvay 12, Fedor 24/15, Kunvári 13, Kiss 
7. Csere: Göbölös 4, Vörös 1, Kühn 4, Tartsányi 4. Edző: Gálos László.

NB I. B-csoportos férfi kosárlabda mérkőzés: Bajai KK-Flextronics Sárvár 79-74 
(25-19, 20-23, 20-15, 14-17). Baja, Német Nevelési Központ, 100 néző. Vezette: 
Major, Fekete. Bajai KK: Pálkerti 17/9, Ács 24/15, Szűcs 15, Kancsár 7, Éber 2. 
Csere: Hosszú 14/9. Edző: Hosszú István.

LABDARÚGÁS

NB II. Dráva. A-csoport: Szentlőrinc-Bajai LSE 1-2 (1-0). Gólszerző: Szabó,
illetve Csepregi, Viszmeg B. (11-esből).

Bajai LSE-Paks 2-0 (1-0). Baja, 400 néző. Vezette: Tamás (Kiss, Nagy). Baja: 
Székely - Csepregi, Viszmeg B., Goretich G., Cifra, Szűcs, Orbán, Pilcsuk, Milassin 
(Goretich K.), Papp, Koch. Edző: Evanics Zoltán. Paks: Licker - Prantner, Harmati, 
Jenei, Wolf, Taba (Fritz), Majsai (Benedeczky), Borsi, Nagy, Szabadi, Fejes. Edző: 
Vábró József. Gólszerző: Papp, Koch. Kitűnt: Pilcsuk, Orbán, Papp, Koch, illetve 
Szabadi, Nagy.

ÚSZÁS

Olimpiai Reménységek Versenye. 3. forduló. Pécs. A Bajai Spartacus Vízügy SC 
úszóinak eredményei. Lányok, 1988-89-ben szül., II. kcs. 400 m gyors: 1. Hosszú 
Katinka 4:53.59. 100 m pillangó: 2. Hal Melinda 1:16.61, 5. Szabó Dorina 1:21.93. 
400 m vegyes: 1. Hosszú Katinka 5:30.91. Edző: Bakos László.

Hetedik lett az idei Kiskun duatlon 
diákolimpia döntőiében a bajai 
II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola 
csapata: Iván Márk, Lakatos Tamás, 
Kiss Ádám. Az egyéni versenyben 
Pálfalvi Gergő az 5. helyen végzett. 
Testnevelő tanáruk: Vaskóné
Mokány Zsuzsanna.

DIÁKOLIMPIKONOK

Tizenhat együttes között az első 
helyen végzett a Veszprémben megren­
dezett Báthory Kupa utánpótlás röplab­
da tornán a bajai II. Rákóczi Ferenc 
Általános Iskola lánycsapata. Kovács 
Péter edző tornagyőztes tanítványai: 
Tetézi Szilvia, Drobina Nóra, Surányi 
Kata, Kollár Szandra, Tóth Edina, 
Lakatos Szandra, Pólyák Kinga, 
Schaffer Kitti, Leirer Adrienn, Ehmann

BAJAI RÖPISEK
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APRÓHIRDETÉS:

* Újszerű TRIÓN elektromos kvarckály­
ha eladó! Tel.: 79/323-879.

* Bajához közel, a monostori úton 
hobbi eladó. Ház, víz, villany van. Tel.: 
79/325-413.

* Energomat-Komfort típusú automata 
mosógép eladó. Ára: 13.000 Ft.
Tel.: 79/323-879.

* Méhész-foki hétvégi ház eladó. Érdek­
lődni: Baja, Budai N. A. u. 33.

* Házhely eladó! 
Tel.: 79/326-494.

Jó állapotban lévő

TATRA AUTÓDARU
(hidraulikus) ELADÓ!

Kézi peremezőgép és 
kézi korclenyomógép ELADÓ!

LAKATOSOK FIGYELEM!

BAJA, Monostori út 34. 
Tel.: 79/425-056

Mobil: 30/9010-763, 30/9454-836.

BAJA, Monostori út 34. 
Tel.: 79/425-056

Mobil: 30/9010-763, 30/9454-836.

Kosárpályáról 
a thai box 
szorítóba

Azt nem mondanám, hogy Marosi Ti­
bor könnyű helyzetben van. Azt sem, 
hogy sanyarú körülményein javíthat a 
közeljövőben. Egy dolog viszont biztos: 
a thai box-ot - munka mellett, szabad­
időben - dunaújvárosi színekben ver­
senyszerűen űző bajai fiatalember idén 
B-kategóriás magyar bajnok lett.

- Általános iskolás koromban a Bajai 
Bácska korosztályos csapataiban, ké­
sőbb a Honvéd Bajai SE TK-ban kosár­
labdáztam. Bevonulás után rajtam kí­
vülálló okok miatt többé nem engedtek 
edzésre, ezzel kosaras pályafutásom 
véget ért. Talán azért is, mert tudtam, 
hogy leszerelés után nem kapok szer­
ződést - emlékszik vissza a kezdetekre 
Marosi Tibor.

- A kosárlabda és a thai box nem 
mondható rokon sportágnak.

- Nem. Ám egyik jó barátommal már a 
katonaságban eldöntöttük, hogy thai 
bokszosok leszünk. Úgy hírlett, hogy ez 
a legkeményebb távol-keleti küzdő­
sport. És mi akkoriban kemények akar­
tunk lenni. Mit mondjak, nem bántam 
meg, hogy ezt választottam. Budapes­
ten jártam főiskolára, s már az első év­
ben (1995-ben) jelentkeztem az egyik 
helyi klubban. Kurdy István volt az első 
edzőm.

- Mit tanul egy thai bokszos a 
kyokushin karate iskolában?

- Elvégeztem a főiskolát, hazatértem 
Bajára, és nagy hirtelen belecsöppen­
tem a nagy gondba. Itt nincs thai box 
egyesület, edző sincs. Nem volt kivel

felkészülnöm, most sincs. Eleinte egye­
dül edzettem, versenyeztem. Később 
Kern Róbert megengedte, hogy 
kyokushin karate iskolájában készüljek 
a bajnoki összecsapásokra. Sokáig 
edzettem velük, s ez az időszak kifeje­
zetten sokat jelentett nekem. Robi men­
talitása, küzdőszelleme, kitartása, fe­
gyelmezettsége nagyban hatott rám.

- Hogyan került Dunaújvárosba?
- A Bajna SE anyagi okok miatt nem 

indított versenyzőt 2000-ben, ezért át­
igazoltam. Rozman István, a dunaújvá­
rosi klub edzője szívesen látott csapa­
tában. Havonta háromszor-négyszer 
edzek Dunaújvárosban, versenyek előtt 
gyakrabban. A fennmaradó időben Ba­
ján tréningezek, egyéni edzésterv alap­
ján. Elsősorban Kovács Gábor egykori 
bajai ökölvívóval. Akiről most már el­
mondhatom, hogy sikerült átcsábíta­
nom a thai box világába. Jelenleg ő is 
dunaújvárosi színekben versenyez, a - 
72 kg-os súlycsoportban idén minden 
bizonnyal ő lesz a C-kategóriás magyar 
bajnok.

- Tervek? Célok?
- Egy-két évig még B-kategóriás 

meccseken lépek szorítóba, utána irány 
az élvonal. Annak ellenére, hogy munka 
mellett sportolok, és egyelőre a támo­
gatók sem tolonganak. Baján továbbra 
sincs thai box klub, szakedző sincs. 
Nemsokára A-kategóriás magyar baj­
nok szeretnék lenni.

Lőrinczi Csaba

Ct? KOMPLETT FÜRDŐSZOBÁK r^7
ÄHazai és külföldi csempék, padlólapok, fürdőszoba kiegészítők, 

olcsó csaptelepek, ragasztók, fugázók és zuhanykabinok. 
MINDEZ DISZKONT ÁRON !

AKCIÓS CSEMPÉK és PADLÓLAPOK!
ÜVEGTÉGLÁK? féle színben kaphatók! Cserépkályhák minta utáni értékesítése !

Baja, Szegedi út 105. (Benzinkút mögött) Tel.: 79/324-588.
Nyitvatartás: h-p 8-tól 12 óráig, 13-tól 16 óráig, szombaton 8-tól 12 óráig.

FURD0SZ0BASZAL0N
Az igényes vásárlók részére !

Spanyol és olasz I. osztályú burkolólapok, fürdőszobabútorok, 
csaptelepek, fürdőkádak, zuhanykabinok, fürdőszoba kiegészítők.

Cím: Baja, Kígyó u. 3. 
Tel: 79/428-831. 

Mobil tel.: 06-30/9371-902.

Tűzpiros, 6 éves 
Toyota Corolla
(szervokormány, centrálzár, 
elektromos ablakemelő, 
rádiós-magnó) 
kitűnő állapotban, 
kevés kilométerrel, 
első tulajdonostól 
ELADÓ!

Telefon: 79/323-879 vagy 425-964.

Kerékpár
krosszpályát

Bajának
Fehér Zoltán nagy fába vágta a fej­

széjét. Az egykori bajai evezős, jelenleg 
hegyikerékpáros (a budapesti Blue 
Banana versenyzője) barátai, Sugovica- 
parti sorstársai unszolásának engedve 
úgy döntött: itt az ideje meghonosítani 
az extrém sportokat Baján. Nem min­
det, persze, csak a kerékpárhoz kap­
csolódókat. Vállalkozókat győzött meg 
(nem volt nehéz, mert nyugaton hatal­
mas pénzeket fektetnek be a népszerű 
extrém sportokba), sportegyesület ala­
pít (nem egyedül, sporttársaival), elké­
szíttette a krosszpálya tervrajzát, és a 
hírverésben a Bajai Tükör segítségét is 
kérte.

- Egy mountain bike krosszpályát 
szeretnénk kialakítani a Petőfi-szigeten. 
Méghozzá az egykori golfpálya, a 
Sugovica hotel, a Radnóti kollégium és 
a kerékpár út határolta területen, a 
Sugovica partján. Olyan pályát képzel­

tünk el, amelyen országos krosszverse- 
nyeket lehetne rendezni, s ezzel Baja

bekapcsolódhatna a hazánkban - főleg 
a fiatal korosztály körében - már nagy 
népszerűségnek örvendő extrém spor­
tok különleges világába. Tudom, sok 
követője lenne Baján a sportágnak (és 
rokonainak), csak a feltételeket kellene 
megteremtenünk. A helyi vállalkozók 
közül már többen is jelezték, hogy 
anyagilag támogatnák a közeljövőben 
megalakuló egyesületet.

Az önkormányzattól is remélünk se­
gítséget. Nem pénzt, hanem helyet. Egy 
olyan területet, ahol megépíthetjük a 
krosszpályát. Mi a Petőfi-szigetre kép­
zeltük el, lévén ez a város pihenőöveze­
te, szabadidő-központja. Több helyen is 
pályázunk majd, legnagyobb remé­
nyünk az Ifjúsági és Sportminisztérium. 
Úgy tudom, hogy Magyarország legif­
jabb minisztériuma "A sport legyen a 
szenvedélyed" című programjában már 
jó néhány hasonló kezdeményezést tá­

mogatott.
L.Cs.

MONOSTORI ÚTI

GAZDABOLT
TAKARMÁNYOK

20%
ÁRENGEDMÉNNYEL!

BAJA, Monostori út 34. 
Tel.: 79/425-056

Mobil: 30/9010-763, 30/9454-836.

A üzletház

DEKOR ÜZLETE
kibővült áruválasztékkal 
várja kedves vásárlóit!

CÍMÜNK: Baja, Déri F. stny. 4. sz.
(a Városkapu gyógyszertár mellett!)

A IsDÄfs
iroda- és iskolaszerek, 

exkluzív tollak, mappák 
széles választékát kínálja!

BAJA, OROSZLÁN U. 4.
(a POSTÁVAL szemben)

Telefon: 79/326-420.

EZÜST KÜRTÖK ALAPÍTVÁNY

KÖNYVESBOLT
Bibliai tárgyú könyvek árusítása:
- Bibliák
- történelmi könyvek
- gyermeknevelési könyvek
- gyermek és ifjúsági könyvek
- az egészséges életmóddal 

kapcsolatos 
könyvek

- művészeti 
könyvek.

Cím: Baja, Teles Ede u. 1. 
Nyitva:

hétfőtől-csütörtökig 13-17 óráig.

FÉK,KUPLUNGCENTER 
TEHERAUTÓSBOLT

Személy és tgk. alkatrészek értékesítése 
és beszerzése, dobfékpofák és kuplung­
tárcsák betétezése 
(1 napos határidővel)!
MINDENFAJTA GÉPJÁRMŰTÍPUSHOZ!

Kínálatunkból:
Autóápolási és felszerelési cikkek! 
ADALÉKANYAGOK: M 
Metabond, Restore, Pro-Tec.
RE-CORD motorolajok kedvező áron!

IVECO 
alkatrészképviselet!

Cím: Baja, Dózsa Gy. út 90. 
(a NAGY MALOMMAL szemben) 

Telefon: 79/422-898,06-30/229 8120.


